



畅通白城
绿色出行

农村电商激发贫困县新活力

——镇赉县农村淘宝服务中心运营一周年纪实

●李雪阳



在镇赉农村淘宝服务中心成立一周年的日子,该县100多名村淘合伙人聚集在一起快乐地庆祝“生日”,就是这群年轻人,短短一年的时间里撑起了镇赉电商的一片天,实现全县各乡镇淘宝网络全覆盖,打通了农产品上行的渠道,同时创造出了“镇赉速度”,令同行刮目相看。
潘晨昱 李雪阳摄

2015年9月24日,镇赉县农村淘宝服务中心正式启动运营,截至目前已经建成34个服务站,覆盖约10万人口。在村淘的首个“双11”“春耕节”“年货节大促”等活动期间,该县线上交易额都保持在全国前列,入选2016年省级县域电子商务试点县。

在村淘项目带动下,网购已成为乡亲们采购生产生活物资的重要手段,一大批农村青年返乡创业,成为村淘合伙人,农村居民的电商意识也日益成熟,农村物流体系日趋完善,电商版图不断扩大,一个智慧型农村经济生态圈已现雏形。

上网“买卖”成为村民的日常

去年“双11”,镇赉县村淘服务中心出了件新鲜事——有村民在网上买汽车了! 首届农村淘宝“双11”来临之际,该县30多名村淘合伙人早就

做足功课,抱团举办“双11”爆款体验活动,在首届“双11”预售取得了全国第一的可喜成绩,农村淘宝服务中心运营一年下行总交易额达2000余万元,为村民节省生产生活成本300余万元。通过这些数据可以看出,“网购”已经渐渐走进了农村寻常百姓家,成为他们购买生产生活必需品的重要平台。

五棵镇镇八家子村村淘合伙人刘战向记者回忆了村民面对村淘这个新事物,从最初的好奇到尝试,再到网购意识的形成……谈起为村民代买的第一单,刘战仍然很兴奋。他通过与村里搞装修的王师傅聊天,了解到王师傅常年搞装修,像螺丝刀这样的小工具,一个月怎么也得需要10把,以前都是去市里批发4.5元一把,去市里往返车费要近百元。王师傅的话刘战记在了心里,回到家他立马在网上搜索,发现王师傅用的那个螺丝刀农村淘宝网上才卖2元钱。他就自掏腰包订了10把,结果快递第二天就送到了村里。“那是送到我们村的第一个快递,我找了好多个老乡来见证那一刻,村民们也很兴奋,因为这意味着我们村的村民也可以跟城里人有一样的消费方式了,在家就可以接快递了。”刘战回忆说。也正是这一把小小的螺丝刀,让村民看到了村淘的实惠。

如今,刘战是“农村淘宝”明星合伙人,刘战的服务站也变得特别热闹,每天到他那选货的村民络绎不绝。同时他通过互联网帮助10户贫困群众销售“土鸡蛋”5000余枚,由于鸡蛋好,纯天然,“土鸡蛋”通过“触电”变成了“金疙瘩”,以前论斤卖,此时按个儿卖,且供不应求。

不做城市夜归人 海归返乡创业忙

今年26岁的王琪是坦途村“农村淘宝”合伙人,她拥有中国人民大学本科、英国密德萨斯大学硕士学位。去年在得知“农村淘宝”招募合伙人时,王琪放弃了在大城市做白领光鲜亮丽的就业机会,选择回农村打拼。通过不懈的努力,挨家挨户的宣传,使她的服务站开业仅一个月的时间销售额达到50余万元,在全县合伙人中遥遥领先。去年“双11”活动期间,她为村民订购了50吨优质化肥、1辆凯迪拉克轿车、2辆海马轿车,她在“双11”活动期间预售金额在全国6500个合伙人中排名第一。(下转二版)

贯彻省委十届七次全会精神 全面落实创新驱动发展战略

全市政协文史资料工作交流座谈会召开

本报讯(记者薄秀芳)9月23日,为加强全市政协文史资料工作交流,做好新时期的政协文史资料工作,全市政协文史资料工作交流座谈会在洮北区宾馆召开。市政协副主席马靖然出席会议。会上,白城市政协、洮北区政协、通榆县政协、大安市政协、洮南市政协、镇赉县政协文史资料工作进行了交流,并就文史资料工作提出了意见和建议,深入探讨了新时期做好文史资料工作的新途径和新方法。马靖然在讲话中对全市政协文史资料

工作给予了充分的肯定,就进一步做好政协文史资料工作,他强调,要深化理解,提高认识,切实增强做好政协文史资料工作的责任感和使命感。要保持特色,坚持原则,认真做好新时期政协文史资料的征集和抢救工作。要加强领导,壮大力量,努力建设一支高素质的政协文史资料工作者队伍。工作交流座谈会结束后,参会人员还深入到洮北区德顺蒙古族乡古城四家子古城、清代双塔等文化历史遗迹进行了实地考察。

市纪委通报七起侵害群众利益的不正之风和腐败问题

本报讯 近日,市纪委通报7起侵害群众利益的不正之风和腐败问题。洮北区平台镇民生村原党支部书记、村委会主任冯占林等挪用公款问题。2012年4月19日,冯占林伙同同村账房马阁挪用民生村机动存款存折作为质押,以马阁的名义在白城市农村商业平台支行贷款人民币33万元,用于冯占林个人使用。洮北区纪委给予冯占林、马阁开除党籍处分。洮北区德顺乡教庄村党支部书记、村委会主任闫江骗取新农村建设资金问题。2013年初,洮北区德顺乡教庄村向上级申报修建排水沟项目。2013年7月,教庄村收到上级拨付的项目补助资金17万元后,修建排水沟460延长米,脏水井3个。由于排水沟项目资金全部由财政补助资金支付,农民及村委会未筹借资金,申报的项目未按规定建设完成,致使教庄村违反规定骗取新农村建设资金17万元。洮北区纪委给予闫江党内警告处分。洮南市万宝镇红旗社区原党支部书记何桂杰骗取回迁安置房等问题。2014年9月,何桂杰在明知自家于2011年购买的位于万宝镇永红村的两处安置房不符合万宝镇沉陷区回迁回迁安置条件的情况下,仍利用职务和工作之便,以其丈夫和女婿的身份办理了这两处安置房回迁安置手续及证明材料,并置换50平方米回迁安置房两套。同时,何桂杰滥用职权,为不符合置换条件的宋某某开具相关证明材料及签订保证书,造成宋某某用20平方米左右的打更

房置换50平方米回迁安置房一套。洮南市纪委给予何桂杰撤销党内职务处分。通榆县八面乡四家子村原党支部书记刘长强、原党支部书记毕玉林侵犯公共财产等问题。2010年7月,刘长强擅自决定将四家子村巩固退耕还林成果后续产业养殖项目——价值1.2万元的羊舍无偿给村党支部副书记毕玉林使用。同时,刘长强在没有召开村民代表大会的情况下,擅自发包耕地334公顷;在未经林业部门审批情况下,擅自取土毁坏防风林0.673公顷。通榆县纪委给予刘长强留党察看一年处分,给予毕玉林撤销党内职务处分。通榆县向海乡向海村党支部书记王继学等人套取深松整地作业补贴资金问题。2013年6月至2014年4月,向海村党支部书记王继学、村文书高峰、村监委会主任任洪奎等人商议决定,连续两年虚报深松整地作业面积11920亩,套取补贴资金18.29万元,用于支付向海村土地整理后旋地打垄等费用。向海乡政府分管副乡长王文河、农机推广站站长张铭玉履行监管职责不到位,存在工作失职问题。通榆县纪委给予王继学、高峰、任洪奎、王文河、张铭玉党内警告处分。大安市四棵镇四棵村原党支部书记李占伍骗取国家农机具购置补贴款问题。2013年4月,李占伍为松原市宁江区大洼镇居民徐某某顶名购买享受国家农机具购置补贴政策的轮式拖拉机一台,骗取国家农机具购置补贴款6.5万元。(下转二版)



近日,白城市中级人民法院组织专家型法官来到扶贫点洮南市野马乡新民村,为农民讲解婚姻家庭及民间借贷方面法律常识,并解答农民遇到的法律问题,希望通过讲座问答形式提高农民的法律意识,增强农民的依法守法理念。图为法官为村民郭继兰解答宅基地法律问题。
本报记者王野村摄

月亮泡镇:三项措施聚力脱贫攻坚

本报讯(刘茹)站在田头,看着地里长势蓬勃的稻谷,大安月亮泡镇又古敦村农民蔡峰脸上挂满笑容:“我今年种的水稻品种是超级香稻,承包了6垧多地,种这个品种合作社统一回收,比市场价格高出200多元。我算了一下,到秋天能多收入2万元。”月亮泡镇共有贫困户626户,1405人。在脱贫攻坚工作中,月亮泡镇通过落实项目精准对户脱贫、发展产业带动脱贫和美丽乡村建设助力脱贫三个方面引导带动贫困户发展生产、就业创业,实现稳定脱贫。落实项目精准对户脱贫。共落实日光大棚134户,落实养殖项目437户,通过帮助联系外出打工、本地种植养殖打零工、镇内施工的工地用工等,落实劳务创收贫困户46户。针对月亮泡镇沙质土壤,研究庭院果树项目,在先进村和脱贫村帮扶54户贫困户栽植葡萄、晚黄品种李子树1045棵。汉能集团扶持先进村4户贫困户,每户建设3千瓦的光伏发电项目,每户每年

增收3200元。申请贷款贫困户18户,2户款项发放到位,其余16户正在办理。发展产业带动脱贫。规划实施了8公顷的先进村农业园区建设项目。一期项目由白城市住建局投资100万元,流转土地3公顷,建设19栋冷棚、2栋暖棚,已投入生产;冷棚和暖棚租金收入实现先进村75户贫困户全覆盖,户均增收1200元。二期工程完工后,户均增加收入可达3400元。在先进村建设了5万平方米的蛋鸭养殖小区。由白城市鑫红钻公司援建,一期投资100万元,建设鸭舍4栋。承包收益精准对户。同时,采取“公司+农户”的经营方式,带动镇域内贫困户养鸭脱贫。金田水稻种植专业合作社有土地200多公顷,目前已经和18户贫困户签约,入社的贫困户土地承包费、种子、化肥均由合作社垫付,秋收时结账,并与贫困户签订水稻收购合同,收购价格高出市场价0.1元。户均增收5000元。对榔头泡旅游项目景区进行高标

本报讯(记者薄秀芳)近日,市政协党组召开“两学一做”学习教育第二次专题研讨会。重点围绕“深入学习贯彻习近平‘七一’讲话精神,不忘初心,继续前进”专题进行座谈研讨。

市政协党组书记、主席张宝田主持会议,他以“深刻领会精神实质,凝心聚力助推发展”为题作中心发言。市政协党组副书记、副主席李雪峰,市政协党组成员、秘书长符文分别结合各自工作作了交流发言。

张宝田指出,习近平总书记“七一”重要讲话总揽全局、立意高远,体现了我们党作为长期执政的马克思主义政党深邃的战略思考、强烈的责任担当、深沉的忧患意识和真挚的为民情怀。作为政协领导干部,要把学习贯彻讲话精神作为一项重要政治任务,把讲话精神贯彻落实到政协各项工作实践中,不断提高履职成效,推动全市新一轮振兴发展。一要始终坚定理想信念,准确定位明确目标,为改革发展汇聚正能量。二要提高政治把握能力,准确把握履职方向,围绕生态建设、扶贫开发、经济发展和老城改造“四项重点工作”,深入调查研究,不断助力全市社会发展。三要忠诚多党合作事业,坚定信心汇聚力量。坚强有力地担负起历史和人民赋予的神圣使命,为巩固党的执政基础、丰富党的执政资源、优化党的执政环境、改进党的执政方式尽职尽责。四要密切联系人民群众,充分发挥职能作用。坚定不移地走党的群众路线,始终与群众同呼吸、心连心、共命运。五要持之以恒爱岗敬业,甘于平凡勇于奉献,进一步增强使命感、责任感、紧迫感和工作责任感,为推动全市经济社会快速发展和全市人民过上更加美好的日子贡献智慧和力量。最后,张宝田还就市政协机关搞好“两学一做”学习教育和做好当前工作提出了具体要求。

市政协副主席马靖然、翟喜林,市政协各委(办、室)负责同志列席会议。

市政协党组召开「两学一做」学习教育第二次专题研讨会

让孩子们畅想成真

——白城市首届青少年创意故事大赛颁奖会侧记

●本报记者 汪伦

9月24日,由市文联、市作家协会主办,《城市晚报》白城记者站承办,历时两个多月的白城市首届青少年创意故事大赛圆满结束,并举行颁奖仪式。

市委常委、宣传部长刘红霞出席仪式,并为获奖团队颁发了证书和奖杯。她表示,本次大赛主题突出,立意新颖,关注城市未来;故事在创作过程中凝聚了团队的力量,合力创作,接力前行,使青少年融入社会,关注当下,开阔了青少年视野。她希望青少年要养成良好的读书学习的好习惯,提高思想道德素质,争做美德少年,要在创作中不断成长,立志成才,建设美好家乡。

据了解,本次大赛主要以我市老城区改造、生态新区和海绵城市建设为时代背景,通过科幻、童话、故事等,畅想城市美好明天。这次大赛引起了社会、学校、众多家庭的广泛关注,共有13个团队作品入围,经过评委多轮评选,最终评选出6篇获奖作品。其中《重归故里》、《未来城市——2160》、《二零四六,我的家》获得三等奖;《奇城之旅》和《未来之战》获得二等奖;《小城记事》力拔头筹,获得一等奖。

“一轮新日缓缓升起,唤醒了中国北方的一座小城,高楼大厦鳞次栉比,街道宽阔整洁,两旁都是苍翠的树木,树叶沐浴在阳光下,泛起金色的光泽。树下的鲜花,纷纷向晨起的人们绽开笑脸,晨风拂拂,阵阵花香扑鼻……”在《小城记事》的作者笔下,一幅幅美丽的画面把读者从未来白城的清晨中唤醒。作品中,作者用丰富的想象讲述了主人公用高科技产品招待做客的姑妈,并带姑妈体验都市采摘园等现代化城市生活的故事,作者所有想象都以“生态城市和海绵城市建设”为主题展开,用清新的笔触,把对未来家乡的愿景描绘得栩栩如生,跃然纸上。

城市面貌和精神是一座城市的灵魂,没有理想就没有美好的畅想,眼下,白城市老城改造、生态城市和海绵城市建设正在如火如荼地开展,建设场面气势如虹,一条条道路开阔平坦,一片片小区改造一新……总有一天,孩子们的畅想会变成这座城市的现实。

脱贫攻坚进行时